

佛黔千里“手拉手” 八千名少年互寄明信片



本报讯(通讯员 廖劲瑜 章崎琳)为加强佛山与黔东南州情感联结,深化东西部协作,6月15日至6月30日,佛山市与黔东南州开展“我手写我心 心连心”——佛黔少先队员“互寄明信片”手拉手主题实践活动,来自佛黔两地8000名少先队员以信寄情,进行跨越千里的美丽“手拉手”。

8000份满载着祝福和情谊的明信片将开启佛黔两地“双向奔赴”的旅程。此次明信片是黔东南州与佛山两地团委定制设计,融合少先队和青少年IP元素,以更生动、更鲜活的方式传递彼此浓浓队友情。

来自佛山市第二十五小学的队员张朝闻在明信片上写到“自己第一次以写信方式与黔东南队员交流,感到很开心。”他还介绍自己的家乡——佛山是以“武术之乡”闻名,汇聚创新、高质量发展,希望有机会能与黔东南队员一起结伴同游。

合江县城关二小的队员万睿婕在收到明信片后,也认真给佛山小伙伴回信,她提到“首届全国‘村BA’总决赛将在家乡举办,想邀请佛山队员们一起参加。”

传承红色基因勇毅前行 讲好党媒发展故事

——州融媒体中心机关党委开展2023年庆祝“七一”主题党日活动

本报讯(记者 马继波 吴铭莹)为纪念中国共产党成立102周年,回顾党的百年光辉历程,讴歌党的丰功伟绩,进一步激发基层党组织活力,增强广大党员的光荣感、使命感。6月29日上午,州融媒体中心机关党委组织党员干部60人到剑河县柳川镇镇江村毛主席送毛衣党史陈列馆,开展“传承红色基因·追寻红色足迹”庆祝“七一”主题党日活动。

在毛主席送毛衣纪念碑前,全体党员面向党旗高举右拳,重温入党誓词。党员们一字字、一句句铿锵有力的宣誓声发自肺腑,在广场上激昂回荡,表达了对党的无限忠诚和热爱,汇聚着增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的坚定决心,坚决听党话、跟党走。

随后,在讲解员的带领下,参观了毛主席送毛衣党史陈列馆、行军馆。全体党员通过一件件珍贵的历史文物、一幅幅鲜活的图片、一串串厚重的数字、一桩桩感人的故事,了解革命先辈艰苦卓绝的峥嵘岁月,感悟军民鱼水深情,深刻认识革命胜利来之不易,如今的幸福生活来之不易。

通过开展“七一”主题党日活动,全体党员在思想上受到了洗礼,灵魂上受到了震撼,进一步增强了大家的党员意识、党性锻炼和崇高使命。大家纷纷表示,要继承革命先烈的遗志,赓续红色血脉,发扬光荣传统,以高昂的工作热情、认真的工作态度、扎实的工作作风,在岗位上创先争优,奋力谱写融媒体中心发展新篇章,为党的新闻事业作出新的更大贡献。



我州取景拍摄的电影《一生交给党》即将全国上映

本报讯(记者 李林果 王珺)6月25日,由黔东南籍导演陶明喜执导的电影《一生交给党》在贵阳举行了剧组主创见面会。据悉,该电影将于今年八月在全国院线上映。

电影《一生交给党》是根据中国共产党的优秀党员、湘鄂西革命根据地和湘鄂西红军创建者之一、100位为新中国成立作出突出贡献的英雄模范人物之一的周逸群烈士故事改编的一部红色题材院线电影,由贵州作家曾羽教授等编剧,黔东南籍导演陶明喜执导,影视演员王超伟、鲜青洋、莫小奇、杨骏、何梓铭等主演。

据悉,电影全程取景于黄平县云上山影视基地和铜仁市。见面会当日,剧组播放了电影预告片、主题曲MV,拍摄及幕后花絮等,并进行了小范围座谈交流。见面会中,主创人员与观众进行了互动,观众纷纷表示,通过这部电影,他们被周逸群烈士的革命故事打动,并因家乡有这样的英雄而感到自豪。

“作为一名贵州籍的电影导演,能有机会执导电影《一生交给党》,我觉得非常光荣、非常自豪。在社会各界及家乡父老的大力支持下,剧组克服各种困难,按时完成了拍摄任务。”陶明喜表示,很快这部电影就要与大家见面了,希望电影上映时能得到大家的支持,能够让更多人了解周逸群烈士的革命故事,了解贵州的故事,从而更好地传递老一辈无产阶级革命先烈的家国情怀和大无畏牺牲的奉献精神,赓续红色基因、传承红色基因。

了解拍摄的艰辛后,周逸群烈士的后人周柏林表示:“周逸群的故事能通过电影的方式呈现给广大观众,让更多人了解周逸群那一代革命者为了追求真理,救民于水火而抛头颅洒热血的精神,让老一辈革命者的精神能通过电影传递下去,是特别值得去做的事,希望在社会各界的支持下,这部传递正能量的影视作品能让更多人看到。”

贵州省委宣传部、省委统战部、省黄埔军校同学会、省电影局、省部分高校、铜仁市委宣传部、黔东南州宣传部、贵州省电影家协会等相关领导专家学者以及剧组部分主创出席见面会。

雷山县：多部门联合开展水上救生应急演练

本报讯(通讯员 杨正道)汛期来临之际,为做好当前防汛抗洪应急避险能力,切实保护人民群众生命财产安全,6月21日,雷山县公安局联合人民武装部、县人民医院开展汛期水上救生应急演练。

此次演练模拟在连续暴雨天气影响下发生水量暴涨,“群众落水被困”,发现险情后相关单位迅速组成紧急救援力量实施救援。

“特巡请注意,特巡请注意!在橡胶坝发现‘群众落水’,请立即前往救援!”在接到救援指令后,雷山县公安局立即启动应急救援预案,各救援小组按照职责分工展开救援行动。该局特巡大队迅速集结,携带应急救援处置装备,驾驶救援艇赶赴事发现场实施救援,最后在大家齐心协力的配合下,“被困群众”获救。

之后,民警们还进行了涉水救援、溺水者心肺复苏等科目的训练。期间,黔东南州公安局特巡支队警务教官还进行了现场授课和指导。

进入汛期以来,雷山县连续召开防汛抢险工作部署会,制定恶劣天气应急预案,成立防汛抢险小组,启动高等级勤务,全面动员参与防汛救援。该局组织了具有防汛抢险技能的党员民辅警建成应急防汛突击队,时刻坚守在防汛一线,排查风险,救助群众,全力保障了人民群众生命财产安全。



农民画家彩笔绘「蓝景」

随着夏季的到来,麻江县8万亩各品种蓝莓鲜果陆续成熟,进入销售旺季,农户喜笑颜开采摘蓝莓,呈现一派丰收景象。

该县农民画家纷纷拿起画笔,一幅幅充满泥土味、田园味、生活味的蓝莓丰收图景跃然纸上,展现了乡亲们勤劳致富日子越过越火红的图景,讴歌了乡村振兴战略下广大农村的新变化、新成就,抒发了对建设和美乡村、乐享美好生活的获得感和幸福感。

(通讯员 麻轩 摄)



黄平县黄飘苗寨：自发奖学助学 助力乡村振兴

本报讯(通讯员 潘江平)近日,随着高考、中考落下帷幕,黄平县新州镇黄飘苗寨“奖学公益基金微信群”又开始热闹起来,大家积极建言献策,讨论着2023年奖学助学的公益计划,畅想着家乡美好的未来。

黄飘苗寨地处苗岭山区,全村户籍人口1800余人,98%的居民姓潘。过去为了生计,有七八成的群众纷纷外出务工。改革开放以来,通过读书走出大山的青年累计达800余人。

黄飘苗寨的群众深信,教育是改变命运的关键。尽管苗寨经济条件有限,却把教育视为最重要的事情之一,甚至超过了追求物质财富。他们认为只有通过学习和知识的积累,才能真正实现个人的发展和苗寨的全面振兴。

“通过奖学助学计划,让我们苗家的孩子们能够接受良好的教育,努力学习,走出大山,学成归来建设家乡。奖学公益基金的设立,让苗寨发

生了积极的变化。通过教育的力量,使人们的思想意识得到了提高,推动了苗寨经济社会的发展。”黄飘苗寨奖学公益基金发起人之一的党员志愿者潘胜贤说。

2020年初,黄飘苗寨在外“打拼”的青年党员、团员在潘荣德、潘胜贤等人的倡议下,决定设立奖学公益基金。经黄飘村“两委”、村第一书记和驻村干部积极筹划,决定以“党建带团建”抱团的方式,通过捐资奖学助

学等方式助力乡村振兴。同年8月8日,成功举办首届“黄飘苗寨奖学公益基金”成立和颁奖仪式。不论是富裕的农户,还是贫困的家庭,人们都积极参与其中,尽自己一份微薄的一份力量。

据悉,黄飘苗寨奖学公益基金成立三年来,共奖励重点及一本学子23名,二本学子30余名,其他初升高学子70余名。据悉,该寨高考学生二本平均上线率达82.3%,一大批优秀学子考入清华大学、上海交通大学、南京理工大学、浙江大学等高等院校。

截至目前,已有300余名黄飘苗寨党员群众自愿加入奖学助学公益事业中来,累计筹集奖学助学资金9万余元。